中央警察大學101學年度碩士班入學考試試題
所  別：警察政策研究所、刑事警察研究所、資訊管理研究所
科  目：統計學(同等學力加考)
作答注意事項：

1.本試題共4大題，每題各占25分；共3頁。
2.不用抄題，可不按題目次序作答，但應書寫題號。
3.禁用鉛筆作答，違者不予計分。
一、請以顯著水準α=0.05，抽樣誤差在百分之一（e=0.01）範圍內，計算民意調查（簡單隨機抽樣）所須樣本數n為多少，並請解釋α=0.05及e=0.01之意義。（參考數值：Z
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二、請回答下列問題：（25分）
(一)請先繪製母體分配為常態分配，μ=50，σ=6的機率分配圖形。

(二)若從其中抽樣n=16，樣本平均數
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的抽樣分配圖形為何？
(三)該樣本平均數
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可能的變動範圍95%信賴區間為何？
（參考數值：Z
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三、為比較男女性員警運動時間是否有差異，隨機抽取兩個獨立樣本，結果如下：
	
	樣本數
	平均數
	標準差

	男性員警
	60人
	98小時
	20小時

	女性員警
	60人
	92小時
	18小時


(一)試列出變異數分析摘要表。(10分)

(二)在顯著水準(=.10時，試檢定男女性員警運動時間是否有差異？(5分)

(三)試分別計算男女性員警運動時間的95％信賴區間為何？ (計算至小數點後2位) (10分)

Hint:  F (1,118, 0.05) =3.92；F (2,118, 0.05) =3.07；F (1,118, 0.10) =2.75；F (2,118, 0.10) =2.35。
四、某保險公司為瞭解投保壽險與教育程度高低是否有關，隨機調查乙樣本，得到結果如下：
	
	國中畢業
	高中畢業
	大學畢業

	投保壽險
	11人
	18人
	33人

	不投保壽險
	39人
	32人
	27人


(一)試比較不同教育程度者，其投保壽險的比例為何？

   (計算至小數點後2位) (5分)

(二)試在顯著水準(=.01下，檢定投保壽險是否與教育程度有關？(15分)

(三)根據上述檢定，研究者所下的結論可能會犯何種錯誤？(5分)

Hint:  (2 (1, 0.01) =6.63；(2 (2, 0.01) =9.21；(2 (3, 0.01) =11.34；(2 (4, 0.01) =13.28。
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